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GUIA DE ELABORACIÓN DE INFORME DE AVANCE DE PROYECTO


1. Introducción

La presente Guía ha sido confeccionada para orientar al Director a cargo del proyecto, en la elaboración del Informe de Avance cuando sea requerido para su evaluación externa, según el cronograma de actividades del Programa CyTMA2 oportunamente difundido. El formato de archivo en todos casos será producido con procesador de texto Microsoft Word y/o similar (versión 2003 como mínimo, con preferencia 2007 o superior, extensión .doc o .docx según el caso, sin protección de lectura/escritura). No se aceptarán archivos producidos en otros formatos (pdf u otros).

2. Carátula

El Informe de Avance deberá iniciarse con una carátula en el que consten los siguientes metadatos requeridos para la posterior publicación del Informe Final en el Repositorio Digital Institucional de la Secretaría de Ciencia y Tecnología de la UNLaM:

Universidad Nacional de La Matanza

Unidad Académica donde se encuentra acreditado:

Código:

Título del Proyecto: 

Programa de Investigación: (Indicar PROINCE o CyTMA2)
Director del Proyecto: (formato: Apellido, Nombres)

Integrantes del Proyecto: (formato Apellido, Nombres; Apellido, Nombres; Apellido, Nombres)

Fecha de inicio: (formato de fecha: AAAA/MM/DD, por ejemplo 2008/12/28 para registrar el 28 de diciembre del año 2008)
Fecha de finalización: (formato de fecha: AAAA/MM/DD)
Resumen: (hasta 300 palabras)

Palabras claves: (mencionar hasta 5 separadas por coma, sin punto final)

Área de conocimiento:(consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)

Código de Área de Conocimiento: (consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)
Disciplina: (consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)
Código de Disciplina: (consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)
Campo de Aplicación: (consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)
Código de Campo de Aplicación: (consignar los 4 dígitos informados en el protocolo de presentación de proyecto)
Otras dependencias de la UNLaM que intervinieron en el Proyecto:

Otras instituciones intervinientes en el Proyecto:

Otros proyectos con los que se relaciona: (mencionar Universidad, Unidad Académica, Código de identificación, Título del Proyecto, Programa de Investigación: Indicar agencia o institución patrocinante, Director del Proyecto, Integrantes del Proyecto Integrantes del Proyecto, Fecha de inicio, Fecha de finalización)

3. Resumen

En hoja aparte, a continuación de la carátula, incluir el título del proyecto y el resumen originalmente presentado en el protocolo de acreditación del proyecto acompañado de cuatro palabras claves.
4. Memoria descriptiva
Debe consignar los resultados obtenidos hasta la fecha de entrega del presente informe. En el mismo se debe dar respuesta al estado de la investigación en referencia al conjunto de actividades planteadas en el GANTT informado en el Protocolo de presentación del proyecto, detallando las actividades que restan por llevar a cabo e incorporar todo elemento significativo que no hubiera estado previsto en la presentación original. Así mismo, deberá consignarse una evaluación parcial de la actuación del equipo de investigación y adecuación del presupuesto asignado para la investigación.

Es deseable detallar las transferencias que pudieran haberse efectuado en el transcurso del desarrollo del proyecto hasta el momento en cuanto a presentaciones a eventos científicos, publicaciones, y toda aquella vinculación formal e informal con entidades relacionadas con el objeto de investigación del proyecto previa a la finalización del mismo durante el período informado en el presente Informe.

5. Requerimientos de presentación del Informe de avance

Presentar el Informe de Avance ante la Secretaría de Ciencia y Tecnología de la Unidad Académica en donde se halle acreditado el proyecto, por triplicado en soporte papel (dos ejemplares anillados para remitir a los evaluadores externos, y uno encarpetado para incorporar al expediente), y dos copias en soporte digital (CD) etiquetado con la siguiente identificación: Nombre del Programa, Título del Proyecto y Apellido y Nombre/s del Director). Toda esta presentación incluirla en un sobre identificado con los datos mismos datos que se utilizaron en el etiquetado de CDs, incluyendo también lugar y fecha de presentación.  
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